

寓教于游 寓教于景

芝罘岛街道建成国防教育口袋公园

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳 通讯员 张海宁)昨日记者获悉,芝罘岛街道依托三里桥社区新时代文明实践站打造国防教育主题口袋公园,切实增强全民国防意识。

“在这里能学习到国防知识,是一个寓教于游、寓教于景的好去处。”芝罘区三里桥社区居民张女士说。芝罘岛街道国防教育口袋公园的建成,为开展国防教育增添了新载体,进一步丰富了芝罘岛街道国防教育资源,充实了国防教育力量。

2000余床棉被发车

福山爱心企业驰援甘肃

本报讯(YMG全媒体记者 郭春霞 通讯员 吕绵绵)12月18日,甘肃临夏州积石山县发生6.2级地震,灾情牵动着社会各界的心。

得知灾区处于高海拔区域,急需御寒过冬用品,烟台明远创意生活科技股份有限公司积极行动,向灾区群众伸出援手。12月24日上午,爱心棉被捐赠仪式上,烟台明远创意生活科技股份有限公司向福山区慈善总会捐赠2285床棉被,定向用于甘肃省临夏州积石山县救援和民众生活恢复,价值共计72.32万元。

中国邮政烟台市福山区分公司

乡村振兴齐鲁样板——村村有好戏

莱州平里店镇打造“戏曲放送+美德信用”新模式

听“好戏”传美德

本报讯(YMG全媒体记者 唐寿锐 通讯员 马香艳)一大早,莱州市平里店镇西障姜家村票友娱乐室里就热闹起来了,需要进行表演的演员们纷纷开嗓、热身,村民们也早就到了娱乐室等。

“听说今天的戏很多都是关于美德的,以前只顾着听,还没注意这其中有什么含义。”村民们对这次表演充满了期待。

眼下,莱州市平里店镇西障姜家村新时代文明实践站联合票友娱乐室打造“戏曲放送+美德信用”新模式,探索村村有好戏新形式,进一步倡树美德信用建设,让村民在家门口享受文化的同时营造美德信用建设的良好氛围,满足群众日益增长的精神文化需求。

演出在一首温暖感人的歌曲《爱的奉献》中拉开序幕,吕剧《姊妹易嫁》《双生花》、京剧《十三妹》《乾坤带》等多个经典戏曲选段轮番上演,表演者通过铿锵的锣鼓、圆润的唱腔和惟妙惟肖的表演将一个个美德信用故事娓娓道来,让现场村民看得目不转睛、大呼过瘾。

台上的演员唱得好、演得好,台下的村民也听得乐、听得深。表演者凭借着扎实深厚的美德融入村民的日常生活,奏响乡村文化振兴新篇章。

记者在平里店镇了解到,该镇将持续创新“村村有好戏”的演出形式,不断拓宽戏曲内涵,加强村村有好戏与美德信用建设等工作的深度融合,推动中华优秀传统美德融入村民的日常生活,奏响乡村文化振兴新篇章。

龙口治基村引进新品种助农致富

一斤葡萄卖到120元

闪亮的名字



袁帅

长岛经济发展局工作人员王玉利拿着手机向记者展示,在他手机“爱分类智能回收”小程序上,他已累计投递分类垃圾1801次,积分有4万多分,能兑换抽纸、洗衣粉及智能小家电等各类生活用品。

“不纯粹为了积分。”51岁的王玉利说,像投递电池虽然不能获得积分,但他仍定期投放到指定垃圾箱,“垃圾分类已经成为一种习惯了,爱护长岛生态环境人人有责。”

在长岛街头,在各智能垃圾分类投放点位,总能看到一群身穿绿马甲的垃圾分类引导员,他们是山东军绿环境科技有限公司的员工。2019年,军绿公司“牵手”长岛,作为长岛垃圾分类市场化运营方进驻长岛,迈出垃圾分类“长岛模式”的第一步。

2018年,在部队服役24年的袁帅选择自主择业,在济南创立山东军绿环境科技有限公司。从“军绿”两字上,就能体现出他浓浓的军旅情结,“数十载军旅烽火磨一剑,全身心绿水青山福四方”,这也是袁帅和企业的服务理念。

长岛山清水秀,来到长岛后,袁帅被“海岛为家、艰苦为荣、祖国为重、奉献为本”的老海岛精神所感染。“虽然从部队退役了,但军人对海岛怀有‘守土’情怀。”袁帅下定决心,要在海岛当好一名“生态尖兵”。

目前,军绿公司在长岛铺设智能投放

点位76套,个别点位的垃圾分类精细到饮料瓶、过期药品、过期化妆品等。长岛全区居民已纳入军绿大数据平台的用户有14738户,从街道到渔村,每户办理积分卡,同时绑定手机App。“目前在长岛运营中的大数据平台、手机APP‘爱分类’、微信小程序‘爱分类智能回收’都是我们自主研发的,让我们能实时掌握分类质量。”袁帅说。

如今,在长岛,小区智能垃圾分类箱“定点投”、渔村“上门收集”模式逐渐成熟。城区居民建立个人账户,生成投放二维码,将垃圾分类后,到智能投放点

灵活就业新市民、青年人可申请以个人名义缴存住房公积金用公积金交房租,还可月月提取

灵活就业人员应按月足额缴存住房公积金,须在每月15日前将款项存入协议约定的银行卡中以备扣款。当月未扣缴成功的,次月起公积金中心不再主动划扣。灵活就业人员需于次月月底前到公积金机构窗口主动完成补缴。完成补缴的,正常缴存时间可连续计算。断缴超过1个月的,连续缴存时间自恢复主动汇缴当月起重新计算。

本报讯(YMG全媒体记者 信召红 通讯员 马璇)“什么是新市民?灵活就业人员提取公积金有什么新政策?我是租的房,每个月都能提取么……”近日,在烟台高新区中海国际广场,烟台市住房公积金管理中心高新区管理部工作人员就“灵活就业人员缴存住房公积金”政策开展宣传并答疑解惑,提高住房公积金新政策知晓率,切实发挥住房公积金保障作用。

据了解,为充分发挥住房公积金安居保障作用,更好满足新市民、青年人群体的住房需求,根据省住建厅《关于明确住房公积金领域贯彻落实〈关于进一步提振扩大消费的若干政策措施〉相关政策的通知》精神,近期,烟台市出台了支持新市民、青年缴存使用住房公积金的相关政策。

根据新政,年满18周岁且男性未满60周岁、女性未满55周岁,以灵活就业人员身份在烟台市参加社会保险并正常缴纳社会保险费的无雇工的个体工商户、自由职业者、非全日制从业人员以及其他灵活就业人员(以下简称灵活就业人员),可按照自愿的原则申请以个人名义缴存住房公积金。

缴存基数可在公积金中心当年公布的上下限之间自主确定。目前烟台市最高缴存基数:26095元;最低缴存基数:莱阳市、栖霞市、海阳市为2010元,市直及其他区市为2200元。缴存比例最低为10%,最高为24%。每月缴存额为缴存基数乘以缴存比例。

业务如何开通办理?灵活就业人员可携带身份证原件、社会保险个人参保证明、在受托银行开设的I类借记卡(目前为农行、工行、中行、光大)等材料到本人社保缴纳所在地住房公积金管理中心办理,现场签署《烟台市灵活就业人员住房公积金缴存使用协议》。

值得注意的是,灵活就业人员应按月足额缴存住房公积金,须在每月15日前

将款项存入协议约定的银行卡中以备扣款。当月未扣缴成功的,次月起公积金中心不再主动划扣。灵活就业人员需于次月月底前到公积金机构窗口主动完成补缴。完成补缴的,正常缴存时间可连续计算。断缴超过1个月的,连续缴存时间自恢复主动汇缴当月起重新计算。

以最低缴存基数缴存且未在规定期限内申请调整的,公积金中心将自动为其调整为当年应执行的最低缴存基数。缴存比例一经确定,原则上不再调整。与单位解除了劳动关系且个人账户已封存的缴存职工,符合灵活就业办法规定的,可申请设立灵活就业人员住房公积金缴存账户,原账户余额将自动转入本人新开设的缴存账户。另外,灵活就业人员的联系电话、代扣借记卡号等基本信息发生变更的,应及时到住房公积金管理中心申请变更个人信息。具体可详询公积金各管理中心。

灵活就业新市民、青年人可申请以个人名义缴存住房公积金

用公积金交房租,还可月月提取

本报讯(YMG全媒体记者 信召红 通讯员 马璇)“什么是新市民?灵活就业人员提取公积金有什么新政策?我是租的房,每个月都能提取么……”近日,在烟台高新区中海国际广场,烟台市住房公积金管理中心高新区管理部工作人员就“灵活就业人员缴存住房公积金”政策开展宣传并答疑解惑,提高住房公积金新政策知晓率,切实发挥住房公积金保障作用。

据了解,为充分发挥住房公积金安居保障作用,更好满足新市民、青年人群体的住房需求,根据省住建厅《关于明确住房公积金领域贯彻落实〈关于进一步提振扩大消费的若干政策措施〉相关政策的通知》精神,近期,烟台市出台了支持新市民、青年缴存使用住房公积金的相关政策。

根据新政,年满18周岁且男性未满60周岁、女性未满55周岁,以灵活就业人员身份在烟台市参加社会保险并正常缴纳社会保险费的无雇工的个体工商户、自由职业者、非全日制从业人员以及其他灵活就业人员(以下简称灵活就业人员),可按照自愿的原则申请以个人名义缴存住房公积金。

退役军人袁帅创立山东军绿环境科技有限公司,专业从事垃圾分类等业务

做海岛“生态尖兵” 为美好生活加“分”



袁帅

长岛经济发展局工作人员王玉利拿着手机向记者展示,在他手机“爱分类智能回收”小程序上,他已累计投递分类垃圾1801次,积分有4万多分,能兑换抽纸、洗衣粉及智能小家电等各类生活用品。

“不纯粹为了积分。”51岁的王玉利说,像投递电池虽然不能获得积分,但他仍定期投放到指定垃圾箱,“垃圾分类已经成为一种习惯了,爱护长岛生态环境人人有责。”

在长岛街头,在各智能垃圾分类投放点位,总能看到一群身穿绿马甲的垃圾分类引导员,他们是山东军绿环境科技有限公司的员工。2019年,军绿公司“牵手”长岛,作为长岛垃圾分类市场化运营方进驻长岛,迈出垃圾分类“长岛模式”的第一步。

2018年,在部队服役24年的袁帅选择自主择业,在济南创立山东军绿环境科技有限公司。从“军绿”两字上,就能体现出他浓浓的军旅情结,“数十载军旅烽火磨一剑,全身心绿水青山福四方”,这也是袁帅和企业的服务理念。

长岛山清水秀,来到长岛后,袁帅被“海岛为家、艰苦为荣、祖国为重、奉献为本”的老海岛精神所感染。“虽然从部队退役了,但军人对海岛怀有‘守土’情怀。”袁帅下定决心,要在海岛当好一名“生态尖兵”。

目前,军绿公司在长岛铺设智能投放

点位76套,个别点位的垃圾分类精细到饮料瓶、过期药品、过期化妆品等。长岛全区居民已纳入军绿大数据平台的用户有14738户,从街道到渔村,每户办理积分卡,同时绑定手机App。“目前在长岛运营中的大数据平台、手机APP‘爱分类’、微信小程序‘爱分类智能回收’都是我们自主研发的,让我们能实时掌握分类质量。”袁帅说。

如今,在长岛,小区智能垃圾分类箱“定点投”、渔村“上门收集”模式逐渐成熟。城区居民建立个人账户,生成投放二维码,将垃圾分类后,到智能投放点

刷卡进行有效投放;渔村则将生成的二维码张贴到每户家门口,村民将垃圾投放至家门口的二分类垃圾桶内,由收运员上门收集。城区由专车将智能点位垃圾收运至垃圾分类综合处置基地进行处置;渔村由收集员上门收集并扫码积分,收运至各渔村的生活垃圾分类收集房,再由专车收运至垃圾分类综合处置基地进行处置。据军绿大数据分析,目前办卡居民垃圾分类投放参与率为92%,投放正确率达到94%。

“以厨余垃圾处理为例,通过生物发酵,将厨余垃圾破碎、压榨、脱水,经过24小时生物发酵最后形成有机肥料,一吨厨余垃圾大约能产出100公斤有机肥料。这能从根本上做好生活垃圾的减量化、无害化、资源化。”袁帅介绍,这项生物降解处置技术也是军绿公司自创的。

“垃圾分类与居民的生活息息相关,关系到居民生活方式的改变。垃圾分类兑换积分是一种激励引导方式,鼓励居民积极参与垃圾分类。”袁帅告诉记者,市场化参与、设置分类投放、分类收集、分类运输和分类处置四个环节,破解了岛内垃圾前端分类、中间混运、末端混处的困境。

据军绿大数据统计,从2019年9月截至目前,长岛城区居民持卡用户每日投放垃圾次数达9000次,总投递次数达1169万余次。对于袁帅来说,1169万余次投放,都是在为美好生活不断加“分”。

YMG全媒体记者 秦菲

通讯员 车晓路 郑泰 摄影报道

龙口治基村引进新品种助农致富

一斤葡萄卖到120元

本报讯(YMG全媒体记者 王军华)今年的葡萄收获季,在龙口市诸由观镇治基村善城·福地阳光种植园里,一串串颗粒饱满的粉红色葡萄,犹如红玛瑙般挂满枝头,让人赏心悦目,果园里弥漫着丰收的喜悦和甜蜜。

种植园管理负责人代冬梅介绍,这是他们最新引进的特色新品种葡萄——“金之星”,今年是第一次挂果。由于果粒大、甜度高、颜值美、硬脆多汁、口感独特,推到市场上后特别受欢迎,一开园就供不应求。

据悉,治基村种植的“金之星”葡萄是从浙江引进的,为国内自主研发的一个葡萄品种,具有品种专利保护。果实有“香、甜、脆”三大特点,平均单果重量可达700多克,果粒为椭圆形,呈粉红色,皮薄肉厚,久食不腻。自2018年村里发现这个品种之后,已经跟踪了5年,去年开始引进,首次栽植便非常成功,长出来的葡萄单果大,上色和外观都相当不错。今年“十一”假期,龙口市在治基村举办农民丰收节期间,他们在现场进行展销,特惠价每串108元,受到很多市民的青睐。现在市场价格每斤可以卖到120元,单颗葡萄大的有40克,平均每颗葡萄就能卖到接近10元。

目前,“金之星”葡萄在治基村尚处于试种阶段,山东省内也只有治基村的善城·福地阳光种植园种植了4亩。随着试种的成功,他们明年打算扩大种植面积。

乡村要振兴,产业需先行。近年来,治基村坚持党建引领,大力实施乡村振兴战略,积极调整农业种植结构,加快推进农业转型升级。治基村党支部书记田长久表示,除“金之星”外,治基村还有几个葡萄高端品种正在试种,他们将依托与中化现代农业龙口技术服务中心的合作,积极探索党支部领办合作社的产业振兴新路径,促进富民增收,助力乡村振兴。

张文静扎根小山沟做电商,推销栖霞苹果

“宝妈”直播卖货,年入27万

“中国苹果看山东,山东苹果看栖霞。”张文静在电商赛道上做得风生水起,得益于不断的学习提高。“栖霞苹果兄弟”唐玮、唐铭曾走上浙江卫视《中国梦想秀》和央视《幸福账单》的大舞台,不遗余力地推介栖霞苹果。每次参加节目,兄弟俩都提着装满红彤彤栖霞苹果的果篮,让栖霞苹果通过电视节目传遍千家万户。

今年9月份,在寺口镇“新农人主播培训”课上,深耕新媒体多年的“栖霞苹果兄弟”唐铭现场传授直播话术、开播准备、下播运维等知识。“收获满满。在电商新赛道上,我们新农人一定要找准自己的短视频直播IP。”张文静年收入达到了27万元。

孟家沟村是栖霞市寺口镇北部的一个不足200户的小山村,年轻人大都外出打工,常住人口仅380人,人口老龄化严重,90后的张文静是村里“最年轻”的年轻人。

“以前,我在烟台一家企业上班,自结婚后,我就和对象返乡创业。”自诩为“村里最年轻宝妈”的张文静认为,农村的舞台也很大。她对象养猪,做熟食买卖,她则选择了“不影响照顾两个孩子”的营生,把手机当“农具”,把抖音当“农活”,在小山沟里“刷手机”做起了电商。

栖霞是一座“被苹果托举的城市”。推销香飘寰宇的栖霞苹果,是张文静在苹果收获季最繁忙的工作。“栖霞苹果,又脆又甜。吃过一次栖霞苹果的客户,年年都会在我这儿买一些!”张文静经常在微信朋友圈晒出货照片和对栖霞苹果的溢美之词。

“栖霞苹果兄弟”唐玮、唐铭是我

的榜样,前不久,我还现场听过唐铭讲

镇长冯玉婷介绍,今年,栖霞市开展了“干部进基层、结对联果农”活动,4568名干部与68110户果农结对。“在与果农促膝交谈中,我们发现果农对直播带货的知识尤为渴望。寺口镇政府因势利导,多次举办‘新农人直播培训’,邀请网络大咖为果农充电赋能,进一步提升苹果销售技巧、拓宽销售渠道。”冯玉婷说。

YMG全媒体记者 赵巍巍

通讯员 张丙翠 冯玉婷 摄影报道



张文静在直播带货。

大季家街道激活基层党组织统筹引领“新动能”推出“睦邻党建”新模式

本报讯(YMG全媒体记者 刘洁 通讯员 赵心怡)全面提升基层党建创新力,烟台黄渤海新区大季家街道探索推出“睦邻党建”优势升级,推动基层治理提档升级,另一方面,强化党组织“智慧引领”功能,通过搭建数字化智能管理平台、搭建社会组织孵化培育中心等,促进“睦邻+协商自治”多点升级,进一步实现党建工作与基层治理工作的互融互促。

推进全维度服务升级,实现服务管理“提标提质”。提供“家门口”党群服务,创新推行“工作站下沉”管理服务模式,“下沉”机关干部115人,“下沉”民生服务事项99项,建成融合式党群服务中心,打造“10分钟便民服务圈”。今年以来,办结民生事项4100余项。精准提供公共文化服务,社区党组织牵头开展“社区文化繁荣行动”,配齐公共文化场所,开展各类群众性文化活动,打造“15分钟文化服务圈”。持续推进“红色物业”建设,深入开展“红心赋能”工程,推广“红色楼长”“红心管家”等做法,搭建社区、物业、居民沟通协调平台,推动物业服务加速融入社区党建,积极极参与基层治理,搭建基层党组织联系服务群众新路径。

开展多领域共融共建,促进基层治理“多点增效”。一方面,增强党组织“引领轴心”作用,统筹引领网格党支部、功能性党支部、社会组织党组织、“双报到”单位与共建单位党组织等多领域党